
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Міжнародні відносини» 

галузі знань 29 «Міжнародні відносини» спеціальності 
291 «Міжнародні відносини,су спільні комунікації та регіональні студії» 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти, розроблену в Сумському 

державному педагогічному університеті імені А. С. Макаренка

Сучасні глобалізаційні процеси посилюють взаємодію та взаємозалежність 
між окремими країнами та регіонами, зумовлюють нову якість міжнародних 
відносин та ставлять на порядок денний належну підготовку фахівців у цій 
галузі. У Сумському державному педагогічному університеті імені 
А.С. Макаренка в Навчально-науковому інституті історії, права та міжнародних 
відносин кафедрою всесвітньої історії, міжнародних відносин та методики 
навчання історичних дисциплін запроваджено підготовку здобувачів першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти в галузі знань «Міжнародні відносини» 
спеціальності 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» за освітньо-професійною програмою «Міжнародні відносини».

Зазначену освітньо-професійну програму розроблено з урахуванням 
традицій національної вищої школи, відповідно до вимог Болонської системи, 
Закону України «Про вищу освіту» (2014), Закону України «Про освіту» (2017), 
Постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження переліку галузей 
знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої 
освіти» (2015), Наказу Міністерства освіти і науки України «Про особливості 
запровадження переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється 
підготовка здобувачів вищої освіти», затвердженого Постановою Кабінету 
Міністрів України від (2015 р.) та Стандарту вищої освіти України за 
спеціальністю 291 «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії» галузі знань 29 «Міжнародні відносини» для першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти, затвердженого наказом МОН України №1002 від 
04.08.2020 р.

Освітньо-професійна програма передбачає здобуття кваліфікації 
бакалавра міжнародних відносин. Термін навчання становить 3 роки 10 місяців 
та передбачає опанування 240 кредитів ЄКТС. Обов’язкові компоненти 
освітньої програми включають 162 кредити, вибіркові -  60 кредитів, практична 
підготовка -  15 кредитів та 3 кредити відведено на атестацію здобувачів 
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Навчальні дисципліни, обрані для реалізації освітньо-професійної 
програми «Міжнародні відносини», дають можливість підготувати фахівців, 
здатних розв’язувати складні та проблемні завдання у сфері міжнародних 
відносин, оцінювати вплив міжнародних процесів на зовнішню політик}' 
України. Вони спрямовані на захист національних інтересів нашої держави на 
міжнародній арені, в міжнародних організаціях, на розв’язання складних 
спеціалізованих задач у практичній діяльності. Освітньо-професійна програма 
сприяє вивченню міжнародних політичних відносин, аналізу і прогнозуванню 
зовнішньої політики, практичному застосуванню основ міжнародного права.



Перелік вибіркових дисциплін дає можливість отримати поглиблені 
знання за вузьким спрямуванням з питань, що не охоплені обов’язковими 
дисциплінами. Структурно-логічна схема ОПП дозволяє переконливо 
стверджувати про її теоретичне обґрунтування і практичну спрямованість. З 
метою закріплення отриманих здобувачами знань освітньо-професійною 
програмою передбачено два види виробничої практики (перекладацьку та 
переддипломну). Атестація випускників освітньо-професійної програми 
проводиться у формі комплексного екзамену з теорії, історії та практики 
міжнародних відносин, а також комплексного екзамену з англійської мови.

Попри те, що освітньо-професійна програма передбачає проходження 
студентами навчальної (перекладацької) практики у 6 семестрі та виробничої 
практики у 8 семестрі, цього може бути недостатньо для набуття необхідних 
навичок фахівця-міжнародника. Тому варто звернути увагу на конкретне 
наповнення окремих дисциплін, впровадження практикумів, залучення методів 
професійно-ситуаційного моделювання тощо.

Загалом, за своїм змістом запропонована освітньо-професійна програма 
«Міжнародні відносини» належним чином збалансована, дозволяє студентам 
здобути необхідні професійні компетентності. За умови її успішного освоєння 
здобувачем його кваліфікація відповідатиме заявленим вимогам до підготовки 
фахівця з міжнародних відносин першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. 
Здійснений змістовий та якісний аналіз поданої на рецензування освітньо- 
професійної програми «Міжнародні відносини» дає можливість зробити 
висновок, що вона повністю відповідає вимогам, які пред’являються до цього 
напряму підготовки.
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